



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 9 февраля, 2022 год

№ 23

(30643)



ГЛАВНОЕ

«Оскар» для учёных

В Алтайском государственном университете традиционно вручили научные награды.

СТРЕМЛЕНИЕ К ДЕЛУ

По традиции опорный вуз ежегодно проводит торжественное заседание объединенного научно-технического совета АлтГУ, посвященное Дню российской науки. В работе заседания были представлены основные достижения научно-инновационной деятельности вуза за 2021 год. – Основной фокус нашего внимания направлен на молодых ученых. Именно от того, как будут развиваться научные коллективы, зависит будущее университета, – подчеркнул ректор Сергей Бочаров. – Мы будем поддерживать их академическую мобильность. Перед университетом стоит задача – получить результаты научных исследований, которые были бы интересны индустриальным партнерам и предпринимателям.

«Пламя науки»

Как молодых, так и маститых ученых награждали памятным знаком «Пламя науки». Он символизирует стремление к поиску и служению делу просвещения. В этом году было 12 номинаций. Помимо традиционных появились и новые, например «Научный обозреватель года». Премию в этой номинации выиграли сотрудники не вуза, а ГТРК «Алтай» – Павел Лауронен и Юлия Петрова. Молодой ученый АлтГУ из Института цифровых технологий, электроники и физики кандидат технических наук Владимир Маликов разработал технологию, которая позволяет проверять качество любых изделий из металлов, в том числе космических кораблей. Его изобретение – система неразрушающего контроля металлов и сплавов привела к победе в номинации «Молодёжный научный проект».

– Метод неразрушающего вихретокового контроля позволяет проверять качество любых изделий из металлов. Особенно это важно в авиационной и строительной космических аппаратах, а также в кораблестроении. В подобных объектах часто возникают мелкие дефекты, отличающиеся крайне малыми размерами и находящимся в глубине металла, – отмечает Владимир.

Прибор, разработанный им, используется в лаборатории Института физики прочности и материаловедения Сибирского отделения РАН. Кроме того, его команда регулярно выполняет заказы на проверку качества материалов и изделий алтайских предприятий, например по контролю качества трубопроводов.

(Окончание на 3 стр.)



Фото О. БОГДАНОВА.

Ученые АлтГУ получили заслуженные награды из рук ректора.



В конкурсе – 12 номинаций.



Более 20 сотрудников чествовали на празднике.

Что нам стоит ФАП построить

В 2022 году Минздрав Алтайского края возведет в регионе 29 объектов первичного звена здравоохранения. Для этих целей выделили 463 миллиона рублей.

Главными участниками программы станут населенные пункты, где износ зданий более 80% либо совсем нет помещений под медорганизацию. «Отбор проводился с учетом мнений и пожеланий населения», – отметили в Минздраве.

Так, к концу 2022 года на территории края появится 18 фельдшерско-акушерских пунктов, 10 врачебных амбулаторий, а также филиал горбольницы № 1 в Барнауле. Для многих из объектов уже разработана проектно-сметная документация и определены участки для строительства.

Работы ведутся в рамках программы «Модернизация первичного звена системы здравоохранения Алтайского края». В 2021 году благодаря ее реализации появились 17 фельдшерско-акушерских пунктов и филиал детской городской больницы № 1 в Барнауле. Всего в течение пяти лет запланировано построить 130 медучреждений.

Главный по транспорту

С 7 февраля к обязанностям министра транспорта Алтайского края приступил Антон Воронов.

С 2017 года Антон Воронов занимал должность главы Павловского района, с которой его сняли по собственному желанию 4 февраля.

До Антона Воронова пост занимал Александр Дементьев, задержанный за получение крупной взятки. С момента его отставки в мае 2021 года и. о. главы Минтранспорта региона был Валерий Никитюк.

Никита ИВАНОВ

Презентуют свою продукцию

Три десятка алтайских компаний заявили на Международную выставку продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо-2022» в Москве.

На коллективном стенде компании презентуют большую часть своего ассортимента, дополнив его новинками. Также алтайская продукция будет представлена на индивидуальных фирменных стендах.

Где скользко, там и...

В январе в Алтайском крае, а особенно в Барнауле, был отмечен всплеск травм, полученных в результате гололеда. Ежедневно в отделение поступало по 14–15 человек со сложными переломами.

Как отметили в региональном Минздраве, чаще всего горожане травмировались во дворах и на придворовых территориях.

В первых числах февраля ситуация пришла в норму и поток пациентов снизился почти вдвое. Но медики опасаются, что потепление вновь увеличит количество пострадавших.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ТЕМА ДНЯ

Инициативные малые города

В Алтайском крае определены 409 победителей конкурсного отбора по проекту поддержки местных инициатив. С 2022 года к участию в проекте допущены города с населением до 50 тыс. человек (Алейск, Белокуриха, Заринск, Змеиногорск, Камень-на-Оби, Яровое), в которых будет реализовано по два проекта.

Общая стоимость осуществления инициатив составит 507,9 млн рублей, что позволит улучшить качество жизни более 344 тыс. человек.

Так, в Алейском районе будет реализовано 20, в Заринском – 16, в Панкрушихинском – 15 проектов. В этом году пользуются популярностью (число заявок увеличилось в полтора раза) монтаж уличного освещения и благоустройство мест отдыха. Неизменно востребованы детские площадки и спортивные объекты.

Муниципальным районам и муниципальным округам теперь предоставлено право



Фото А. НАСПРИШИНА.

Жители сами выбирают нужные объекты.

поддачи на конкурс проектов общерайонного значения, результатами которых будут пользоваться жители двух и более населенных пунктов. Быстроотскочный, Панкрушихинский, Родинский и Романовский районы воспользовались такой возможностью в текущем году с проектами по обустройству детских оздоровительных лагерей и мест отдыха.

Среди проектов-победителей в Змеиногорске – благоустройство площади и места отдыха на общую сумму 2,53 млн рублей. В одноименном районе ремонт памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в селе Никольск (679 тыс. рублей).

«Мы поздравляем победителей, желаем успеха, но у нас

остается вопрос: почему так немного проектов на нашей территории? К примеру, в Алтайском районе 20 выигранных проектов. Без личных инициатив жителей в программе победить сложно. Значит, на иных территориях люди более инициативные, – укорила змеиногорцев местная газета «Змеиногорский вестник».

Олег АНТОНОВ

112

ПРОЕКТОВ

ПРЕДСТАВЛЕНЫ НА КОНКУРС Губернаторских грантов В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ

Экспертный совет до 4 марта выберет лучшие творческие проекты в шести номинациях: «Музейная деятельность», «Деятельность в области художественного образования», «Профессиональное искусство, деятельность краевых организаций творческих союзов», «Народное творчество», «Библиотечная деятельность», «Иная творческая деятельность».

КАЛЕНДАРЬ «АП» Зуб мудрости



9 февраля – Международный день стоматолога.

Основателем стоматологии как профессии и науки считается француз Пьер Фожар. В 1728 году он опубликовал «Руководство по хирургии и лечению зубов», в котором систематизировал научные и практические знания в этой области. Но поистине революционными для стоматологической практики стали два изобретения XIX века – зуборезное кресло и бормашина. Тогда же появились и специальные школы, готовившие дантистов.

Сегодня стоматология – одна из самых высокотехнологичных и быстроразвивающихся отраслей медицины. Благодаря технологиям и препаратам процедура лечения зубов становится более качественной и менее болезненной.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Местами небольшой снег. В утренние часы изморозь, туман. На дорогах гололеда.

-11° -16° -12° -14°

10 февраля

Ветер северный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. Местами изморозь, туман. На дорогах гололеда.

день ночь -13° -18° -23° -28°

11 февраля

Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Без осадков. Местами изморозь, туман. На дорогах гололеда.

день ночь -15° -20° -24° -29°

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

1 февраля начинается ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2022 года. До 31 марта 2022 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

П0300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
П0303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев

Играйте responsibly!

